

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年9月

7

星期日

农历甲午年八月十四
明日白露

今日4版

总第14267期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

天气：多云，午后局部有阵雨；东北风3级；32℃—22℃；昨日市区空气质量：良

区镇村三级联动公开承诺共同整改 鄞州立制治沉痾惠民生



本报讯（记者黄合 鄞州记者站章燕飞 续大治）民生大小事，立制治沉痾。随着第二批党的群众路线教育实践活动整改落实、建章立制环节，如何打通服务群众的“最后一公里”，成了鄞州区党员干部想得最多的问题。针对前期征求到的数千条群众意见，鄞州区、镇、村三级公开承诺，并根据承诺内容抓好整改落实，逐步建立起一项项为民服务的长效机制。

“加强机关效能建设”、“整治文山会海”、“加强基层服务型党组织建设”……在鄞州区级层面制定的制度计划里，群众关心的民生改善问题、干部作风问题、基层党组织建设问题，一一得到了承接呼应；整改内容、牵头部门和完成时限，都落实了明确的路线图。

从具体的事抓起，从身边的事做起，从群众最不满意的事改起。“办理企业相关登记手续，要开车近一个小时到区行政服务中心的市场监管局窗口办理，还得排队，真不方便。”针对类似的群众意见，鄞州区进一步深化行政审批制度改革，7月起将注册资本500万元以下的内资有限公司审批权限由局行政中心下移至镇乡监管所，直接惠及1.3万余家在册企业。

在高桥镇梁祝村，短短3个月，包含36项民生需求的“群众诉求清单”，一大半已完成整改。今年5月，该村还建立了周五村干部定期例会制度，将村民的意见

见建议放到台面上畅谈，大大加快了整改问题的效率。

以问题为导向，鄞州区注重“开门搞整改”，将整改的问题及举措向群众公布，整改的内容、过程、效果都请群众来监督和评判，群众满意的才能通过。

截至目前，鄞州区镇两级机关共建立村（社区）联系点466个，累计解决群众生产生活方面实际困难1000余个；各村（社）党组织通过多种形式作出民生实事公开承诺1400余件。同时，随着便民服务体系的全覆盖，鄞州区实现了与群众生产生活密切相关的17个事项可在乡镇办结，全程代办、一窗统办等制度落到实处，“谋事进农村、服务进民心”的“双进”服务机制在全区推广。

生态市建设紧追“国字号”

市本级全面启动省级生态市创建，力争明年完成

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
深入推进新型城市化**

本报讯（记者冯璋）“美丽宁波”距离我们越来越远。今年以来，我市新增宁海县梅林街道、象山县晓塘乡、北仑区柴桥街道等40个国家生态乡镇（街道），至此全市“国字号”生态乡镇（街道）总数达到89个，创建比例超过70%；新增余姚市三江街

道、慈溪市桥头镇、奉化市锦屏街道等7个省级生态乡镇（街道），共创建118个省级生态乡镇（街道），全市创建比例超95%。这是近日市生态办发布的消息。

生态市建设是打造“美丽宁波”的根本。宁波循序渐进，大力开展基层生态创建，多点推进省级、国家级生态县（市）区创建，最终为市本级创建省级生态市，进而跻身“国字号”生态市辅平道路。

近年来我市生态市建设资金补助逐年加大，相继出台了生态公益林、节能减排、禁煤区建设等经济补助政策，对南部三个县

（市）每地每年实际财政转移支付均超过1亿元。不完全统计显示，近十年来，我市环境基础设施建设投资达363.2亿元。

强力推进节能减排，严把项目准入关。近年来，我市坚决不符合环保要求的项目上千个，实现了区域“增产不增污”。专项整治水、气、噪声等污染，目前全市环境质量总体保持在较好水平，其中市区空气优良率始终保持在85%以上。农村生态环境明显改善，村庄环境整治提前两年基本实现行政村全覆盖。

“美丽宁波的建设，离不开宁波百姓的关心和支持。”市生态办负责人表示，随着

今年5月江北顺利通过省级生态县（市）区验收，目前我市9个涉农县（市）区省级生态创建全部完成，市本级将全面开始“进军”省级生态市创建，力争明年完成。

国家级生态县（市）区创建也紧锣密鼓推进。经过十年努力，今年以来宁海、象山陆续通过“国字号”生态县（市）区验收，至此我市国家级生态县（市）区数量已达3个。北仑区通过国家级创建的技术评估。按照计划，市本级有望2016年启动国家级生态市的创建工作，力争于2017年晋级“国字号”生态市。

党的领导是人民当家作主的根本保证

党的领导是人民当家作主的根本保证

人民日报评论员

在一个政治系统中，居于核心地位的主导力量是维护公平、确保效率的关键。在中国，这一力量就是中国共产党。

“中国共产党的领导，就是支持和保证人民实现当家作主”，在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上，习近平总书记强调“坚持和完善人民代表大会制度，必须毫不动摇坚持中国共产党的领导”，深刻阐释了社会主义民主政治最根本的前提，明确宣示了中国特色社会主义最本质的特征。

没有共产党，就没有新中国，就没有新中国的繁荣富强。中国共产党这一坚强领导核心，是中华民族命运所系，是中国社会发展进步的力量之源。正是在共产党领导下，中国的经济社会发展创造了举世瞩目的成就，民主政治建设同样取得了令人振奋的进步。

自诞生之日起，中国共产党就以实现人民当家作主为己任。从革命战争时期以“投豆选举”“三三制”等形式在解放区实行广泛民主选举，到1954年确立人民代表大会制度，再到上世纪90年代8亿多农民实行村民自治，党团结带领亿万人民成功开辟和坚持了中国特色社会主义政治发展道路，为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。实践证明，要保证人民当家作主，就必须坚定不移坚持党的领导。

邓小平曾说，在中国这样的大国，没有一个党的统一领导，“必然四分五裂，一事无成”。党发挥总揽全局、协调各方的作用，体现着中国特色社会主义制度的优势和特点。没有党领导人民有效治理国家，就难以防止群龙无首、一盘散沙的局面；不能坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，就无法避免党争纷争、相互倾轧的现象。发展社会主义民主政治，确保人民当家作主，党的领导只能增强，不能削弱。

加强党的领导同发挥国家机关的作用是一致的。善于使党的主张通过法定程序成为国家意志，善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员，善于通过国家政权机关实施党对国家和社会的领导，善于运用民主集中制原则维护党和国家权威、维护全党全国团结统一，习近平总书记提出的“四个善于”，正是保证人民民主权利、发挥制度优越性的关键所在。

当前，新一轮改革大潮已经起势，正是中流击水、闯关夺隘之时。作为支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度，人民代表大会制度至关重要、不可替代。唯有坚持党的领导，才能保证这一制度更好地发挥促进改革发展、维护人民利益的作用，让我们的政治更有朝气，让我们的民主更有活力，让13亿人民的明天更加美好。（新华社北京9月6日电）

规划师驻点服务 小白村美丽嬗变

本报讯（记者王岚 通讯员叶建明）路边一口普通水井，因为边沿用卵石堆砌出“藤椅背”造型而显得分外别致；蜿蜒的沥青道路，两边有错落有致的菜地，有旧时石头瓦房，也有溪流水塘，一路成景；沿路农宅外墙，经过修饰透出书香院落般气质……这如画般的田园村庄，就是鄞州东钱湖小白村。近日，全市规划系统“双联双带”现场推进会在这里召开，总结推广小白村的经验。

小白村是市规划系统“双联双带”规划服务行动的受益者，也是规划师驻点服务农村建设的典范。所谓“双联双带”，就是联镇联街道、带村带社区，其主要活动方式是规划部门派出规划师到基层，驻点服务镇村，积极推进城乡一体化建设。

早在2013年，鄞州规划分局就派出规划师姜建东到小白村做驻村指导员。“小白村依山傍水，又有古道、小白塔等历史遗存，生态环境优越。但其发展呈现无序、随意态势，环境卫生堪忧。”姜建东说，入驻小白村后，他主要工作就是为小白村的旧村整治与新村建设作规划方案和设计。

在村、镇及鄞州区政府的大力支持下，小白村整治工程今年初正式动工。目前，已完成主线道路工程及沿线房屋的立面整治，投资900万元的村庄污水管网工程也完成主管铺设。原先的荒地、荒废池塘、破旧农舍及竹园林地等，经过改造修整，变身停车场、生态景观塘和沿路景观小品。

“美丽乡村建设，关键在于村民们意识的转变。”小白村书记史清来说，该村村民对整治经历了抵制、观望到支持的转变，“如今环境好了，村民的习惯也相应好了不少，生活品质跟着提高。”据悉，按照规划，小白村整治将体现“民俗体验游、宗教文化游、古道生态游”三个游线层次，为东钱湖镇旅游产业加分。

市规划局相关领导表示，规划要接地气、听民意，解民忧，就必须深入基层。此次“双联双带”服务行动中，各县（市）规划局、区分局将分别选派乡村（社区、市民）规划师参与，每个镇（街道）或片区选派1至2人，同时延伸服务到村（社区）。



马路边造型别致的小水井。



东钱湖点亮“月光旅游”

首届东钱湖梦幻水上灯会亮灯

本报讯（记者曹爱方 通讯员张曙峰）昨天晚上，首届东钱湖梦幻水上灯会正式亮灯，给今年的中秋节增添了热闹、喜庆的氛围。

“富贵花开”、“福如东海”、“万灯结彩”、“幸运一条龙”、“海底大鱼缸”……100组花灯以及20余条仿真恐龙，吸引了众多市民前往赏灯。据统计，6日当天，在东钱湖水上乐园举行的首届东钱湖梦幻水上灯会接待游客2万人。

据了解，东钱湖管委会今年瞄准“月光经济”，着力打造“月光旅游”，推出了一组夜游产品，其中包括为期两个多月的东钱湖梦幻水上灯会、奇趣田园的篝火晚会、恒元温泉酒店的夜温泉以及福泉山露营地等。

游客在龙灯间穿梭。（李岩宏 摄）

让国色香飘世界

——姜红升向上千外籍人士传播中国文化的故事

本报记者 杨静雅



一边挥笔润色，一边用英语讲解要领，不一会儿，洁白的纸上便绽放出一朵红牡丹，再衬上绿叶，一幅“国色天香图”便展现在一群外国人眼前。

在宁波大学园区（鄞州区）图书馆红牡丹书画国际交流社，姜红升每周四次教授外国人绘画和书法。自2012年10月至今，他已在这里辅导了1600余名外籍人士。

走上公益教授绘画之路

“是一群德国师生让我走上了传播中国文化之路。”姜红升的思绪回到了2012年4月。

在我市一所高中学校当英语教师的姜红升的书法和绘画水平都比较高。经朋友介绍，当年4月的一天，他为来宁波一所学校交流的45位德国师生上一节绘画课。刚刚结束一场足球比赛的师生们坐在课堂上无精打采，但姜红升边画边用流利的英语讲了不到10分钟，师生们就被他柔软毛笔流淌出来的绚丽色彩所吸引，整堂课都沉浸在欢乐之中，更有学生在习作上用英语写下了“我爱中国”等文字。

“一节绘画课竟然让德国孩子爱上了中国，足见中国传统文化的魅力的大。宁波那么多外资企业，也是全国仅有的两个国际合作友好交流试点地区之一，常住和前来访问的外国友



姜红升在“宁波国际大学生节”上进行书画教学演示。

人众多，通过他们将中国文化传向世界，该多好呀……”姜红升说，自己早就有专门教授书画的想法。这次教学的成功，使他决定辞掉已经干了22年的英语教师工作。

2012年10月，从学校辞职后，姜红升开始筹建红牡丹书画国际交流社。之所以取名“红牡丹”，是因为牡丹是国花，也是他最擅长画的花。

没有场地怎么办？姜红升找到宁波大学园区图书馆，该馆同意无偿为他提供200多平方米的场地。

有了场地，他向鄞州区民政局申请成立了民办非企业单位——红牡丹书画国际交流社。

如何让外国人知道在“红牡丹”可以免费学习书画？姜红升印制了宣传册，到有外籍师生的大学和有一些在国外有友好学校的中学去宣传。

姜红升说，去的次数多了，一些学校的领导带着试试看的心里，介绍了一些外国师生去“红牡丹”学书画。几次下来，外国师生回来反馈，学习很有趣，没花一分钱。学校开始介绍更多的师生去。有的学校也开始带短期交流的国外师生前去。

学生有了，经费怎么办？姜红升前往宁波市和鄞州区的宣传、民政等部门联系。

【下转第2版】

宁波教育援疆“输血”“造血”并举 为库车打造一支 高水平教师队伍



本报讯（记者黄剑跃）在9月1日举行的库车二中2014年秋季学期开学典礼上，宁波援疆教师精神饱满地集体参加升旗仪式，格外引人注目。

今年年初，我市精心挑选了10位政治素质高、业务能力强的教师前往库车二中和库车中等职业技术学校支教。援疆教师们认真完成教书育人的本职工作同时，积极开展面向当地教师的“帮带提升”工作。

慈溪横河中学沈益飞老师通过趣味性教学来维持学生上课的注意力。鄞州正始中学陈强行老师的政治课受欢迎，学生主动记笔记、下课主动复习的情况已经非常普遍。镇海中学胡勇老师所带的班级期末考试数学平均分大幅度提高。

优秀的教师队伍是学校发展的基石，提高受援学校教师水平能力至关重要。宁波各位援疆教师根据自身和学校实际情况，通过集体备课、讲座、公开课、示范课、师徒结对、沙龙研讨等形式，“输血”“造血”并举，努力为受援学校留下一支高水平的教师队伍。

北仑明港中学胡俊杰老师原来带两个高一语文老师为徒弟，后来主动要求再帮扶高二和高三的两名老师。鄞州同济中学翁国辉老师结对的是刚参加工作不久的于亭老师，除了平时通过互相听课形式进行指导外，还经常传输一些班主任管理方面的经验。

今年年初以来，全体援疆教师师徒结对16人次，参加学校教研活动100余次，培训学校教师近300人。“宁波援疆教师带来宝贵的经验和先进理念，对于提高我们学校的管理水平和教师的整体素质发挥了巨大作用，感谢他们的无私奉献。”库车二中党支部书记罗新莉说。

欢迎使用
宁波日报
手机客户端

距第四届中国（宁波）智慧城市
技术与应用产品博览会开幕
还有5天